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Άγιος Οικουμένιος ο Θαυματουργός επίσκοπος
Τρίκκης

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/876/saint.aspx για
περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 13/8/2012 8:43:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 27/07/2024 08:05:59
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 3 Μαΐου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 13/8/2012 8:43:00 μμ



Βιογραφία

Για τον Άγιο Οικουμένιο μεταξύ των ερευνητών υπάρχει μία μακρά διαμάχη, τόσο για την
ταυτότητά του, όσο και για το πότε ακριβώς έζησε.

Σύμφωνα με την επικρατέστερη άποψη ο Άγιος Οικουμένιος έζησε στα τέλη του 10ου αιώνα
(995  μ.Χ.).  Μελέτησε  όλους  τους  Πατέρες  της  Εκκλησίας  και  αναδείχτηκε  άριστος
ερμηνευτής  των  αγίων  Γραφών.  Συγχρόνως  συνέγραψε  Ερμηνείες  στις  Πράξεις  των
Αποστόλων, στις 14 Επιστολές του Παύλου και στις 7 Καθολικές. Έτσι αφού εκτιμήθηκε από
τους συγχρόνους του για το άμεμπτο ήθος του και τη μεγάλη εξωτερική του μόρφωση
προκρίθηκε για τον επισκοπικό θρόνο της Τρίκκης (στη Θεσσαλία), τον οποίο κόσμησε σαν
καλός Ποιμένας και του Αρχιποιμένα Χριστού μαθητής, και απεβίωσε ειρηνικά.

Σύμφωνα όμως με μια ισχυρή και αδιάκοπη παλαιά τοπική παράδοση ο Άγιος Οικουμένιος
έζησε  τον  4ο  μ.  Χ.  αιώνα,  όπως  αναφέρεται  και  στο  Εγκώμιο  που  έγραψε  για  τον
Οικουμένιο τον 14ο αιώνα μ.Χ. ο λόγιος μητροπολίτης Λαρίσης Αντώνιος.

Σύμφωνα,  λοιπόν,  με  το  εν  λόγω  Εγκώμιο,  ο  Άγιος  Οικουμένιος  καταγόταν  από  την
Καππαδοκία και ήταν ανιψιός του Αχιλλείου Λαρίσης (βλέπε 15 Μαΐου) και εξάδελφος του
Ρηγίνου επισκόπου Σκοπέλου (βλέπε 25 Φεβρουαρίου). Ακολούθησε τον πνευματικό του
πατέρα και  διδάσκαλο  Αχίλλειο  στη  Λάρισα  και  τελικά  εκλέχτηκε  επίσκοπος  Τρίκκης,
εκπληρώνοντας έτσι την μεγάλη επιθυμία του θείου του να τον δει ιεράρχη. Οι δυο τους
έλαβαν μέρος  στην Α΄  Οικουμενική Σύνοδο (325 μ.Χ.),  όπου και  θαυματούργησαν εις
απόδειξη της ορθής πίστης (λίθος ανέβλυσε νερό). Πέθανε πλήρης ημερών και αναδείχτηκε
θαυματουργός.

Τα  τίμια  λείψανά  του  Αγίου  Οικουμένιου  φυλάσσονταν  σε  λάρνακα  στον  ναό  του
αρχαγγέλου Μιχαήλ, που βρισκόταν μέσα στο φρούριο (Τρίκαλα).

Στο χωριό Χαϊδεμένη Τρικάλων υπάρχει ομώνυμος ναός του Αγίου Οικουμενίου, απέναντί
από  τον  λόφο  Καταφύγι,  όπου  σύμφωνα  με  την  παράδοση,  αποσυρόταν  ο  Άγιος
Οικουμένιος για ησυχία και πνευματική περισυλλογή.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος πλ. δ΄.
Ὀρθοδοξίας ὁ φωστήρ, Ἐκκλησίας τό στήριγμα καί διδάσκαλε, Ἱεραρχῶν ἡ καλλονή, τῶν
θεολόγων ὑπέρμαχος ἀπροσμάχητος, Οἰκουμένιε θαυματουργέ, Τρίκκης τό καύχημα, κῆρυξ
τῆς πίστεως, ἱκέτευε διά παντός σωθῆναι τάς ψυχάς ἡμῶν.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Οικουμένιος ο Θαυματουργός

επίσκοπος Τρίκκης

Άγιος Οικουμένιος ο Θαυματουργός

επίσκοπος Τρίκκης

Θήκη με τα Ιερά Λείψανα του Αγίου

Οικουμένιου του Θαυματουργού

επισκόπου Τρίκκης
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Σχετικές συνδέσεις

Όσιος Αχίλλιος Επίσκοπος Λαρίσης1.
Άγιος Ρηγίνος ο Ιερομάρτυρας επίσκοπος Σκοπέλου2.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ2.
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